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C O M U N E  D I  I S C H I A
ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

N.      42 del 25/09/2003

OGGETTO:
QUESTIONI PRELIMINARI - INVERSIONE O.D.G..

L'anno duemilatre      il giorno venticinque     del  mese di settembre       alle ore 10,00 nel
salone consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il
Consiglio Comunale in sessione .

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI
BRANDI GIUSEPPE   X
SORRENTINO GIOVANNI   X
FERRANDINO PAOLO   X
MANFREDI ROMEO   X
TRANI GIULIO   X
PIRICELLI ANTONIO   X
BALESTRIERI PASQUALE   X
SCOTTI GENNARO   X
MOLLO LUIGI   X
BERNARDO CARMINE   X
MONTAGNA LUCA   X
DI MEGLIO BIAGIO   X
TELESE LUIGI   X
FARESE NICOLA   X
PILATO RAFFAELE   X
IANNOTTA SANDRO   X
DI VAIA DOMENICO   X
FERRANDINO VINCENZO   X
BOCCANFUSO LUIGI   X
DI MEGLIO GIUSEPPE   X
FERRANDINO CHRISTIAN   X

      Totale presenti 15 Totali assenti 06

Si dà atto che in corso di seduta è entrato il consigliere Luigi Telese.
Presenti N.16
Assenti N.5

Il consigliere Biagio Di Meglio dichiara che è norma,  prima di trattare gli argomenti
all’ordine del giorno  in consiglio comunale, discutere delle interrogazioni dei consiglieri e
commentare i fatti avvenuti nella nostra comunità.E’ notoria la vicenda E.V.I. che ha
coinvolto, prima con gli arresti domiciliari e poi la scarcerazione, l’ex presidente avv.
Giuseppe Zabatta. Nello stesso procedimento penale è coinvolto il Sindaco di Ischia con
la imputazione di corruzione.  Dichiara, inoltre, che anche le ultime vicende riguardanti la
Ischia Ambiente sono preoccupanti. Ad una sua interrogazione, il Presidente di Ischia
Ambiente rispondeva che egli eseguiva le direttive del Sindaco Brandi.
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Ribadisce che già da molto tempo aveva chiesto al Sindaco di istituire una commissione
di inchiesta per le società partecipate ma il Sindaco comunicava che si stava già
esercitando una attività di controllo su dette società.
Ma, si chiede, come mai, pur essendovi controllo, possano capitare le vicende ultime
accadute sia al CISI che alla Ischia Ambiente.Se il Sindaco è in buonafede vuol dire che
è inadeguato, se in malafede il consiglio ne prende atto. Vi è assoluta incapacità di
portare un progetto per il rilancio sociale ed economico del paese.
In un precedente consiglio comunale si è approvato, contro la volontà della
minoranza,l’unione dei comuni onde affidare la raccolta dei rsu. Il  suggerimento della
minoranza  era di affidare detta raccolta al CISI ma non ci fu ascolto. Da una trasmissione
di una televisione locale si è appreso che  il Sindaco, visto il fallimento dell’unione dei
comuni fa sua la vecchia proposta di minoranza e vuol affidare la raccolta dei rsu al CISI.
Da tutto ciò si  desume che l’azione amministrativa non trova soluzione ai problemi della
collettività ma è intenta solo a risolvere problemi personali. Invita, infine, i consiglieri di
minoranza ad estendere la sua discussione.

Si dà atto che entrano i consiglieri Luigi Boccanfuso, Domenico Di Vaia.
Presenti N.18
Assenti N.3 (Balestrieri, Farese, Iannotta)

Il consigliere Luigi Telese  dichiara di avere letto sul quotidiano locale “Il Golfo”
intervista fatta al Consigliere Bernardo sulla vicenda Ischia Ambiente. Detta società ha
chiesto al Comune di Ischia un ulteriore aumento del canone per la raccolta dei rsu
raggiungendo così la cifra di 12 – 13 miliardi di lire. Detto costo, a suo parere,  non è
sostenibile dal Comune di Ischia . il servizio è inadeguato rispetto a quanto richiesto. Fa
notare, inoltre, che in tutte le società partecipate sono lievitate le spese a fronte di
pessimi servizi. Non ci si rende conto, per quanto ingarbugliata la faccenda, di quante
sono e che fine hanno fatto le società legate all’EVI, chi sono i responsabili,  e chiede la
Sindaco di notiziare in merito. Chiede, inoltre, che al sindaco se, dopo la vicenda Rizzotto
del sito internet, sia stata fatta azione di rivalsa e recupero somme. conclude, infine, che
nel paese si avverte lo scollamento tra i cittadini e questa amministrazione.

Il consigliere Antonio Piricelli chiede al Presidente che si proceda con l’argomento
all’o.d.g. troncando altre discussioni.

Il consigliere Raffaele Pilato dichiara di aver letto sulla stampa, sia locale che
nazionale, la vicenda riguardante l’EVI con le sue implicazioni giudiziarie che vede
l’imputazione di corruzione anche per il Sindaco di Ischia. Si sarebbe aspettato, oggi in
consiglio, le dimissioni del Sindaco o almeno delle spiegazioni. Dichiara,inoltre, che il
Consigliere della maggioranza Bernardo avverte la necessità di affrontare sui giornali la
vicende Ischia Ambiente ed invece in consiglio comunale vota inversione all’o.d.g.
mettendo all’ultimo posto la nomina di commissione di inchiesta sulle partecipate.

Il consigliere Biagio Di Meglio chiede al Sindaco chiarimenti sulla  vicenda giudiziaria
che lo riguarda anche perché si tratta di grave reato quale la corruzione e non abuso
d’ufficio.

Il Sindaco  risponde alle interrogazioni rivoltegli dai consiglieri comunali:
“” Nella faccenda della corruzione non c’entro nulla. Dichiaro la fede incrollabile nella
magistratura e aspetto sereno il giudizio.””
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Si assume l’impegno di chiedere  all’amministratore Unico del CISI di notiziare circa la
società EVIC, EVIMED, EVIDEP,EVILUCE.
Dichiara che, dopo l’approvazione dell’unione dei Comuni ha chiesto al segretario
generale di portare avanti tutti gli atti susseguenti a detta approvazione. Alle riunioni con
gli altri comuni, regolarmente convocate,non si è presentato alcuno. Vi sarà altra riunione
il 2 o 3 ottobre, nel caso anche questa andasse deserta potrà proporre che la raccolta dei
rsu venga effettuata dal CISI.
Per quanto riguarda la vicenda Rizzotto – CISI è stato dato mandato all’attuale
amministratore delegato di relazionare e chiarire tutta la vicenda.
Per la vicenda Ischia Ambiente e costituita commissione che potrà chiarire le anomalie.
La richiesta di aumento del canone può essere motivata da fattori esterni e non da
specifiche responsabilità della società.
La situazione finanziaria delle società partecipate è disastrosa.

Il consigliere Vincenzo Ferrandino chiede al Sindaco, se il servizio raccolta rsu verrà
affidato al CISI e  spiegare che fine farà la Società Ischia Ambiente:

Il Sindaco dichiara che bisogna procedere con cautela in quanto al momento vi è solo
l’intenzione e non l’effettivo passaggio di compiti.

Il consigliere Luigi Telese dichiara che la istituzione di continue commissioni di inchiesta
dopo aver accertato disguidi e disfunzioni, non approda ad alcun provvedimento ed è un
meccanismo perverso.

Il consigliere Biagio DI Meglio propone all’assemblea un ulteriore inversione dell’o.d.g. secondo
il seguente modo: argomento n.9 all’o.d.g. ad oggetto: “Costituzione di una Commissione di
inchiesta sull’operato delle Società partecipate e dei Consorzi, con particolare riferimento al CISI
per la vicenda dei dipendenti di cui alla nota del 19.02.2003 e dell’Ischiambiente con riferimento al
paventato affidamento per € 16.000,00 mensili del servizio di spazzamento ad una ONLUS”,
argomento richiesto dai consiglieri Biagio Di Meglio, Raffaele Pilato, Sandro Iannotta, Nicola
Farese”; argomento n.1 all’o.d.g. ad oggetto:”approvazione verbali sedute del 23, 24, 28, 29 e 30
luglio 2003”; argomento n.2 all’o.d.g. ad oggetto: “Conferimento onorificenza  a S.E. Mons.Filippo
Strofaldi – Vescovo di Ischia – quale riconoscimento dell’incessante impegno di Pastore e della
laboriosa opera al servizio della comunità”; argomento n.6 all’o.d.g. ad oggetto: “Legge Regionale
18.10.2002 n.26.Approvazione proposta di inserimento nell’elenco insediamenti censiti.
Adempimenti previsti dal comma 2.2 della circolare direttiva pubblicata sul B.U.R.C. del
14.07.2003 n.31. Approvazione programma di valorizzazione”; argomento n.4 all’o.d.g. ad
oggetto: “istituzione nel Comune di Ischia di n.2 sezioni distaccate dell’Istituto d’Arte “F:Palizzi”;
argomento n.5 all’o.d.g. ad oggetto:Adesione alla proposta dell’Amministrazione Provinciale di
Napoli di istituzione dell’Agenzia Metropolitana Napoletana per la Cultura”; argomento n.7
all’o.d.g. ad oggetto: “Ratifica delibera Giunta Comunale n.211 del 10.09.2003 ad
oggetto:”Variazione al bilancio 2003 e al bilancio pluriennale 2003/2005”; argomento n.3 all’o.d.g.
ad oggetto:art.6 D.L.vo 18.08.2000 n.267 – Approvazione revisione Statuto”; argomento n.8
all’o.d.g. ad oggetto: Istituzione Commissione consiliare speciale per l’aggiornamento e la
revisione del Regolamento per la convocazione, le adunanze  ed il funzionamento del Consiglio
Comunale”, chiedendone la votazione.

Si dà atto che entra il consigliere Nicola Farese.
Presenti N.19
Assenti N.4 (Balestrieri, Iannotta).
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Il consigliere Carmine Bernardo dichiara a nome dell’UDC astensione sulla proposta di
inversione dell’o.d.g. del consigliere Biagio Di Meglio. Ribadisce quanto detto agli organi di
stampa sulla vicenda Ischia Ambiente. Ritiene che bisogna porre fine a richieste di aumento del
canone da parte della società. Occorre fare nuovo piano di gestione per la efficienza ed
economicità del servizio raccolta rsu.

Il consigliere Luigi Boccanfuso si dichiara d’accordo sulle diagnosi del consigliere Bernardo
relativamente a Ischia Ambiente, ma chiede lumi sulle eventuali terapie per risolvere la vicenda.

Il consigliere Carmine Bernardo dichiara che si sta cercando di risolvere i problemi. Si stanno
approntando dei piani aziendali onde poter raggiungere una buona amministrazione.

Il consigliere Luigi Telese dichiara che tutto il consiglio comunale sta prendendo atto che
bisogna porre molta attenzione alla gestione delle aziende partecipate. Se queste aziende non
funzionano, se producono debiti, è colpa dell’amministrazione. Bisogna avere il coraggio di cercar
di fare entrare nelle Società partecipare un socio tecnico che possa esprimere l’Amministratore
delegato tecnico che abbia capacità per affrontare il servizio. Dichiara, inoltre, che
l’Amministrazione comunale sarà chiamata a ripianare i debiti del CISI patrimonio. Premesso che
le commissioni possono essere di indirizzo, tecniche e di controllo, chiede al consigliere Bernardo
di spiegare a quale di queste appartiene la sua commissione.

Si dà atto che entra il consigliere Sandro Iannotta ed esce il consigliere Luigi Mollo.
Presenti N.19
Assenti N.2

Il Presidente invita a votare l’inversione dell’o.d.g. proposta dal consigliere Biagio Di Meglio.

Si dà atto escono il Sindaco e i consiglieri Sorrentino e Piricelli.
Presenti N.16
Assenti N.5

Il Presidente mette a votazione la proposta del consigliere Biagio Di Meglio, che dà il seguente
risultato:
Presenti N.16
Voti favorevoli N.8 (Biagio Di Meglio, Telese, Farese, Pilato, Iannotta, Di Vaia, Vincenzo
Ferrandino, Boccanfuso)
Voti contrari N.6 (Paolo Ferrandino, Giuseppe Di Meglio, Manfredi, Trani, Scotti, Montagna)
Voti astenuti N.2 (Christian Ferrandino, Bernardo)
Il Presidente ne proclama l’esito.

Si dà atto che rientra il Sindaco e i consiglieri Sorrentino, Piricelli, Mollo.
Presenti N.20
Assenti N.1 (Balestrieri).

Il Presidente alle ore 12,26 sospende brevemente i lavori consiliari.
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni
consecutivi dal 01/10/2003

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il
14/10/2003

IL SEGRETARIO GENERALE
 AMODIO GIOVANNI
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